

El ministro de Hacienda de Yugoslavia herido en un accidente ferroviario

Belgrado, 30.—Se confirma que el ministro de Hacienda yugoslavo, ha resultado herido a consecuencia de un accidente ferroviario ocurrido entre Zagreb y Belgrado.

El tren en que viajaba el ministro chocó con un mercancías. Afortunadamente el presidente del Consejo y otros miembros del Gobierno que viajaban en el mismo tren que el ministro de Hacienda resultaron ileso.

Las heridas que sufre el ministro no son de consideración.—R. N.



DIARIO DE FALANGE ESPAÑOLA TRADICIONALISTA Y DE LAS JONS

EL PARTIDO FRANCIA-PORTUGAL

Paris, 30.—En el campo de los Principes se ha verificado el partido de fútbol entre los equipos nacionales de Francia y Portugal.

En el primer tiempo los franceses hicieron dos tantos y en el segundo los portugueses reaccionaron y consiguieron empatar en cinco minutos.

Cuando estaba el partido para terminar, los franceses marcaron el goal de la victoria.

El entrenador del equipo portugués se ha mostrado muy satisfecho del resultado del encuentro.—R. N.

Córdoba 30 de Enero de 1940 :: Año V

Apartado de Correos, 2 :: Número 1.07

Con seguro paso

Cada día español post-guerrero, lleva el sello del trabajo y de la ordenación. No se habrá pensado bastante en el desorden y en la dificultad que los acontecimientos trágicos españoles han dejado impresos en la vida española política y económicamente considerada. Pues bien; a la distancia escasa de meses, pueden apreciarse ya las líneas seguras que conducirán a un duradero éxito. Cada día, se graba un eficiente ejemplo más en la reconstrucción española. Y cada día, con sus azares cumplidos, la vida española adelanta un paso más seguro y estable.

Aquel largo calvario de recuperación, que un carterio juicio podía anticipar como obligado, va disipándose por tiempos. No tan deprisa como los impacientes y cómodos quisieran. Pero con la suficiente aceleración de ritmo que nos dé logrado en tiempo resumido

este futuro de solidez española que se avencina anticipado en el esfuerzo unido y resistente.

Un fundamento seguro nos sostiene en la fe. Es la honda mística falangista de la tenacidad y el esfuerzo, y el alto ejemplo—nunca infrecuente de los que han sabido morir alegres para acortar el camino.

Tenemos un motor moral incansable en el ardiente creer iluminado que nos legó José Antonio. Nos acucian los gestos nobles, serenos y últimos de los héroes. Y en esta activa vía rodaremos paso a paso, con segura firmeza, hasta llegar al puerto ambicionado: la grandeza de España. Con la obediencia en unidad y el sacrificado trabajo en unidad. No tan de prisa como algunos quisieran. Mas con aquel seguro paso que es prenda de una segura llegada.

La jornada futbolística del domingo

Resultado de los partidos pertenecientes al Campeonato de Liga verificados el domingo:

- PRIMERA DIVISION
- Celta, 3. Valencia, 2.
 - Español, 2. Athletic de Aviación, 0.
 - Racing Santander, 4. Betis, 2.
 - Sevilla, 3. Zaragoza, 0.
 - Madrid, 2. Barcelona, 1.
 - Athletic de Bilbao, 4. Hércules, 1.
- SEGUNDA DIVISION—PRIMER GRUPO
- Torrelavega, 4. Stadium Avilés, 1.
 - Deportivo Coruña, 4. Oriamendi, 0.
 - Sporting de Gijón, 5. Salamanca, 1.
 - Valladolid, 1. Racing del Ferrol, 4.
- SEGUNDO GRUPO
- Erandio, 1. Irún, 0.
 - Sestao, 3. Alavés, 1.
 - Osasuna, 3. Arenas, 0.
 - Donostia, 3. Baracaldo, 1.
- TERCER GRUPO
- Granollers, 0. Sabadell, 3.
 - Levante, 4. Constancia, 0.
 - Badalona, 4. Castellón, 2.
- CUARTO GRUPO
- Burjassot, 5. Imperial, 0.
 - Imperio, 3. Elche, 2.
 - Cartagena, 1. Alicante, 2.
 - Murcia, 3. Ferroviaria, 0.
- QUINTO GRUPO
- Oxuba, 5. Córdoba, 3.
 - Cádiz, 4. Ceuta, 0.
 - Tánger, 1. Malacitano, 2.
 - Granada, 2. Xerez, 0.

La FALANGE cordobesa continúa su magna obra de Repoblación Forestal

Colabora con ella de modo entusiasta la CAMARA OFICIAL AGRICOLA

El domingo, en Montemayor, se bendijeron los terrenos para la plantación de 6.000 eucaliptos

TREINTA Y CUATRO MILLONES DE ARBOLES SERAN PLANTADOS EN LA PROVINCIA.—LA FALANGE CUIDARA CON EL MAYOR CELO DEL ARBOL, FOMENTANDO EN ESTE ASPECTO LA GRAN RIQUEZA NACIONAL.—PORQUE EN SU CREDO REDENTOR HA ELEVADO AL RANGO DE PROBLEMA NACIONAL DE PRIMER ORDEN, LA REPOBLACION DE LOS MONTES DE ESPAÑA

Entraña este hecho una importancia excepcional—ya lo dijo nuestro Jefe Provincial en su discurso—porque el aprovechamiento de los baldíos con plantaciones de árboles, hará posible el desplazamiento de las masas obreras a tierras más fértiles, donde su esfuerzo tenga justa compensación. Esto, por lo que respecta al mejoramiento social del obrero campesino; que en el aspecto económico, la repoblación forestal crea una riqueza tan formidable, que nos librará de ser tributarios del extranjero en la fabulosa cifra de varios centenares de millones, asegurándonos la autarquía en esta interesante cuestión.

Es muy lisonjero para Córdoba consignar la contribución que la Falange presta, en este importante problema nacional. Las aspiraciones del Gobierno en el fomento de la riqueza Patria, se ven

secundadas con tesón y entusiasmo por la primera Jerarquía Provincial del Movimiento, auxiliada por competentes técnicas, y secundada—justo es consignarlo—por la Cámara Oficial Agrícola. Fueron ellos la plantación de eucaliptos en Montemayor, como ayer lo fuera en Puente Genil, y mañana en otros pueblos de nuestra provincia, que en tal aspecto figura ya a la cabeza de las andaluzas.

Esta actividad decidida; este firme propósito de realizar lo que tantas veces fuera en época aciaga banderín político, sin cristalizar jamás en obra tangible, constituye una halagüeña esperanza para los españoles, que verán con Franco y su Falange la victoria de la paz, que es la grandeza de España. ¡Arriba España!

BENDICION DE TERRENOS EN MONTEMAYOR

En el acto de bendición de terrenos para la plantación de árboles celebrado el domingo, a las tres de la tarde, en Montemayor, no podían estar ausentes los principales propulsores de esta campaña, generadora de riqueza.

A esa hora llegaron al mencionado pueblo nuestro Jefe Provincial, camarada Rogelio Vignote Vignote; el comandante, don Ramón Escotet Espinosa, en representación del Gobernador Militar; el Secretario Provincial del Movimiento, Rafael Enriquez Romá; Delegado Provincial de Propaganda, Antonio Sarazá Murcia; Ingeniero de Montes, don Elías Hernández; Ingeniero de Montes del Servicio en Sevilla, señor Barea; Secretario de despacho del Jefe Provincial, camarada Francisco Melguizo; Directiva de la Cámara Agrícola, integrada por don José Riobó, don Antonio Zurita Vera y don Rafael Sarazá Murcia; oficial mayor de la Cámara, señor Bernier; el camarada Carlos Vignote; el Jefe de la Oficina de Servicios Técnicos, Fernando García Romero, y otros camaradas.

Desde Fernán-Núñez también acudieron el Alcalde y Jefe local de Falange, el Delegado Sindical y Delegado de Propaganda de Eduardo Baró, Director de AZUL, escribiera en dicho diario un editorial titulado «Arboles», cuyo artículo tiene, a mi juicio, el mayor mérito que tener puede un trabajo periodístico, que es el de reflejar fielmente la realidad. Y qué realidad más desconsoladora y más absurda refleja tan hábil periodista en el artículo a que me voy refiriendo!

Hablaba de la indiferencia, del desaliento, del desamor... lo diré en eufemismos; del odio que por estas latitudes se siente hacia el árbol. Decía textualmente Eduardo Baró: «Contra el árbol está el muchacho que no conoce el mal que realiza y el hombre que quiere desconocer el beneficio que el árbol reporta. Esta también el sentido seco; hostil y poco comprensivo del que teniendo tierra para plantarla, no planta árboles nunca y sueña con arrancar los que existen».

Continúa diciendo que todo esto es cierto y señala cómo ha visto arrancados arbolitos plantados en un paseo de Córdoba que ahora está intransitable, y cómo en la campaña se ven caseríos de silueta deslumbrante y solitaria que parecen encontrarse en un desierto.

¡Hacia a los propietarios que aún se atreven a preguntar qué es lo que hay que hacer para obtener autorización con que cortar los árboles.

Nuestro pueblo—continúa—(ya lo dice Antonio Sarazá en su bello libro «Por tierras de Andalucía»), ese pueblo que dice lo alto más contempla es hijo de un gran bosque. Lo arrullaron los mirmidones de la selva, y al susurro de ésta, nació, creció y vivió. ¿Qué se han hecho de esos besos? Me diréis que vosotros no sois xilófagos, es decir, que no os alimentáis de madera y hubo de talar el bosque para sembrar trigo, plantas de olivo y viñedos. Y os diré que hicierdes bien en talarlo, porque hay que aprovechar el suelo pávido de la manera más racional y beneficiosa. Aquí que se obtienen tan ubérrimas cosechas no deben existir grandes masas de árboles; sería antieconómico. Pero estáis seguros de no haber cortado más árboles de los necesarios para aprovechar racionalmente la tierra? No podéis estarlo. Comparando los resultados de los trabajos catastrales llevados a cabo aquí en 1909 y 1935, se observa en números redondos, que en 26 años, habéis reducido a la séptima parte la superficie arbolada; pero habéis duplicado el terreno de erial. No es beneficioso para vosotros ni para la nación.

Continúa diciendo que no viene con ceño hosco, sino a señalar el mal buscando el remedio.

El mal no es solo de España, sino de todo el mundo. Pero los gobiernos de todos los países civilizados dieron ya hace tiempo

COMENTARIO

En estas mismas columnas de AZUL hemos insertado el 25 de Enero, la imposición de una multa de mil pesetas a un panadero de la localidad. El Gobernador civil, expresaba en su nota, el propósito de continuar su perseverante campaña en favor del bien público, oponiéndose, con todos los medios de su autoridad, a que se cometan irregularidades en abierta oposición a las leyes. Esta actitud del señor Cárdenas Llavenera, acogida con satisfacción y complacencia por la ciudad, nos hace trazar hoy un breve comentario.

Vender pan al precio superior al de tasa y carecer las piezas de sello, ha dado origen a la sanción. Para nadie es un secreto, que la provincia de Jaén atraviesa momentos difíciles por lo que al abastecimiento de pan se refiere. Acudir en su ayuda, en la proporción posible, es lo noble y patriótico, porque hay un lema, guía de nuestra Revolución que ofrece la Patria, el Pan y la Justicia. Pero lo que no es posible permitir, es el tráfico con el hambre de los demás, la atroz intanción del lucro con la desesperación y la angustia, el delito de lesa Patria que supone la decisión de enriquecerse con el dolor y las lágrimas de quienes han sufrido con más intensidad la tragedia de la guerra.

Contra eso hay que ir, rápidamente, certeramente. En esa actitud decidida, al Sr. Cárdenas Llavenera, le acompañan todos los que sientan su espíritu impulsado por el noble afán de ver a España grande y digna. Nuestra colaboración y nuestro aplauso están a su lado en estos momentos, cuando se trata de normalizar la vida del país, frente a los apellidos desenfrenados de quienes solo ven en la nación, motivos para su mezquino medro personal.

Las imágenes de la Virgen de Linares y el Rey San Fernando, serán trasladadas a su Santuario

EL DOMINGO DIA 3 DE MARZO

En la mañana del domingo, se verificó en la sacristía de la parroquia de San Lorenzo, la Junta general de la Hermandad de Nuestra Señora de Linares, para proceder a la aprobación de cuentas del último ejercicio y tratar de otros asuntos de interés, entre ellos el traslado de la imagen titular que, como se sabe, al profanar los marxistas el Santuario de su nombre, fue traída a Córdoba y ha recibido veneración en la parroquia de San Lorenzo durante la guerra, y de la escultura del Rey Conquistador San Fernando, ya restaurado por el artista señor Díaz Peno, a que ocupen nuevamente su lugar, de arraigada tradición, en el poético Santuario.

Quedó acordado que este traslado se verifique el domingo día 3 de Marzo, verificándose dicho acto de la mayor solemnidad posible, tal como merecen tales imágenes, que representan por sí solas un glorioso pasaje de la historia cordobesa.

Dirección General de Timbres y Monopolios

La Dirección General de Timbres y Monopolios pone en conocimiento del público, que a partir del 15 de Febrero el pago de la tasa de los telegramas que se expidan por particulares, habrá de hacerse precisamente por medio de los timbres telegráficos, cuya circulación y obligatoriedad suspendidas durante la guerra han sido restablecidas por orden reciente del Ministerio de Hacienda. Los sellos en cuestión, diferentes de los de correos, han sido confeccionados y distribuidos, y podrán adquirirse desde el citado 15 de Febrero, en todas las expendedurías y en las oficinas telegráficas.

Una mujer arrollada por el tren

FALLECE EN LA CASA DE SOCORRO

En la madrugada del lunes ingresó en la Casa de Socorro una mujer en estado preagnónico, a la que se apreció amputación traumática del muslo derecho por su tercio inferior y pie izquierdo.

Dicha mujer falleció a los veinte minutos de ingresar en el expresado centro benéfico.

Antes de fallecer dijo llamarse Encarnación Toriño Valencia, de 44 años, vecina de Ubeda.

A decir de los acompañantes de la interfecta, ésta fue arrollada por un tren en las inmediaciones de la estación de Villafranca. Se dió conocimiento de este suceso al juzgado de guardia.

Organización Nacional de Ciegos

Número agraciado en el sorteo de esta Delegación Provincial de Córdoba, es el 423.

CONTABLE práctico se ofrece a horas y también para lecciones Medina Azahara, número 1, segundo.



La tribuna presidencial del acto de Montemayor.—Rogelio Vignote, Elías Hernández y Rafael Sarazá Murcia en sus magníficas disertaciones

SERVICIO AGRONOMICO NACIONAL

JUNTA HARINO-PANADERA DE CORDOBA

De acuerdo con las órdenes dictadas por la Superioridad y hasta que se hagan nuevos señalamientos de precios, regirán a partir del día primero de Febrero próximo para la harina, pan y subproductos, los siguientes precios:

HARINA DEL 90 POR 100 APROXIMADAMENTE DE EXTRACCION OBLIGADA PARA LOS TRIGOS «RECIOS» Y DEL 85 POR 100 PARA LOS «BLANCOS»

Priegio, Cabra, Rute y Almedinilla, 81'25 pesetas Qm.

Villaviciosa, Villanueva del Rey, Bálmez, Peñarroya-Pueblonuevo y Fuente Obejuna, 88'00 pesetas Qm.

Córdoba (Capital), Hinojosa del Duque, Pozoblanco, Añora, Dos Torres, Cardena, Villanueva de Córdoba y Belalcázar.

Pan de flama, piezas de 2.000 gramos, 1'65 pesetas; idem, idem, de 1.000 idem, 0'85; idem, idem, de 500 idem, 0'45; idem, idem, de 160 idem, 0'20; idem, idem, de 60 idem, 0'10; idem, idem, de 30 idem, 0'05 pesetas.

Resto de la provincia. Pan de flama, piezas de 2.000 gramos, 1'70; idem, idem, de 1.000 idem, 0'85; idem, idem, de 500 idem, 0'45; idem, idem, de 160 idem, 0'20; idem, idem, de 60 idem, 0'10; idem, idem, de 30 idem, 0'05 pesetas.

Revista anual. 1940

Dispuesto por la Superioridad, que la revista anual del presente año sea pasada en los meses de Febrero Marzo y Abril, a la que están sujetos todos los individuos pertenecientes a los reemplazos desde el 1922 al 1935 y siguientes, se hace pública por el presente, para que todos aquellos que se encuentren comprendidos en dichos reemplazos pasen la citada revista en esta plaza en el Centro de Reclutamiento y Movilización número 12, todos los días hábiles de las diez a las trece horas.

Para la referida revista es obligación la presentación de la cartilla militar o documento que le haya sido entregado a su licenciamiento.

A aquellos individuos que dejen de pasar la citada revista no les será expedida la licencia absoluta al correspondiente y quedarán sujetos a la sanción correspondiente con arreglo a lo preceptuado en el vigente Reglamento de Reclutamiento y Reemplazo del Ejército.

Los que durante el presente mes hayan pasado la mencionada revista, tienen asimismo obligación de presentarse en el Centro de Reclutamiento antes indicado con el documento militar donde conste haber pasado la citada revista.

R. I. P. A.

PRIMER ANIVERSARIO

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor Don Luis Junguito y Carrión

FALLECIO EN ESTA CIUDAD EL 31 DE ENERO DE 1939, HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA BENDICION DE SU SANTIDAD.

Sus desconsolados hijos doña Magdalena y don Luis Junguito y Ortiz; hijos políticos, doña María Cruz Conde y García Muñoz, y don Leandro González Soriano; nietos; hermanos políticos, sobrinos, sobrinos políticos, primos y demás familia, ruegan a sus amistades asistan a las misas que por su eterno descanso se celebrarán hoy en la Real Iglesia de San Hipólito, y mañana día 31, en las parroquias del Sagrario y San Miguel, Santa Iglesia Catedral e iglesias de María Auxiliadora, Jesús Crucificado, la Piedad, Buen Pastor, Misericordia, Santa Victoria, Siervas de María, Encarnación, Servicio Doméstico, San Pedro Alcántara, Hospicio y Asilo de Madre de Dios.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Table with subscription rates: Córdoba, un mes 2'50 Pesetas; Provincia, trimestre 7'50; Extranjero, trimestre 10'50

VIDA MUNICIPAL

La sesión de anoche

La Comisión Municipal permanente se reunió anoche en sesión ordinaria, bajo la presidencia del Alcalde don Manuel Sarazá Murcia.

Asistieron al acto los tenientes de Alcalde, señores Torres Trigueros, Cruz Conde, Porras Porras, Guerra Rodríguez y Quinela, actuando de Secretario el de la Corporación, señor Cauterero Serrano.

Antes de entrar en el despacho de asuntos consignados en el Orden del día, el Alcalde se cree en el caso de comunicar al Ayuntamiento que por Orden del Ministerio del Ejército de 4 del actual, se ha creado en Córdoba el Laboratorio y Parque de Farmacia Militar, merced a las facilidades y aportaciones que el Concejo Municipal ha hecho en pro de la creación.

Precisamente en la sesión de hoy se ha de tratar de la última de las peticiones que los farmacéuticos militares nos hacen en tal sentido.

Córdoba en el Sur y Calatayud en el Norte, tendrán Laboratorio y Parque para estos servicios. Trabajo para obreros en la construcción de un edificio magnífico, en la Huerta Nueva, a la derecha del viaducto de la carretera según se va hacia el Brillante; campo de cultivos de plantas medicinales en la Huerta Figuerola, parte de la cual se cede de acuerdo con su otra ducaña la Diputación provincial, y por fin: trabajo diario para dos centenares de obreros en los laboratorios.

Estimó este hecho, pues, de trascendencia para la vida de la ciudad.

A propuesta del Alcalde se acordó que el Ayuntamiento, en nombre de la ciudad, regale un retrato al óleo de Ambrosio de Morales para la sala del Cardenal Cisneros que se establecerá en la Universidad que fué de Alcalá de Henares, por iniciativa de la Cofradía del Santísimo Cristo de las Doctrinas de aquel viejo centro del saber español. El cronista famoso Ambrosio de Morales, gloria de Córdoba, fué en Alcalá maestro de Retórica, y allí educó y enseñó discípulos como el hijo del Emperador, don Juan de Austria.

La copia del retrato será encargada al pintor Díaz Peno.

También se acordó que nuestra ciudad preste su ayuda, como nunca, al Santuario Nacional de la Gran Promesa que va a consagrarse en Valladolid el lugar de las apariciones del corazón de Jesús al Padre Hoyos en 1733.

Se acordó en la sesión ampliar en una hectárea más el terreno cedido para el laboratorio que fabricará crin de Florencia, en cuya fabricación se emplea como primera materia el gusano de seda.

Los asuntos que figuraban en el orden del día fueron resueltos de conformidad con los informes.

NOTICARIO

Por los señores de Lombra, distinguida familia santanderina, y por su hijo Joaquín, abogado de aquel Ilustre Colegio, ha sido pedida al catedrático don Vicente Ortíz Belmonte, la mano de su bella hija Carmelita. La boda se efectuará en el mes de Mayo próximo.

El domingo a las tres de la tarde, se verificaron en la iglesia de Santa Marina, los funerales por el vieno descanso del alma de don José Núñez Vázquez.

Fué el dolo presidido por don José María Rivas, los hijos del finado don Isidoro y don Francisco Núñez Cerro, su hermano don Isidoro y otros familiares.

El cadáver del señor Núñez Vázquez, recibió cristiana sepultura en el cementerio de San Rafael.

A la familia doliente reiteramos nuestro pésame muy sentido.

En Los Moriles, donde pasaba temporada, al lado de sus hijos, ha dejado de existir el pasado día 23, a los 80 años de edad, doña Raquel Lozano León, viuda de González, madre de nuestro buen amigo y camarada el funcionario provincial don Felipe González León.

A éste y al nieto de la finada don Pedro González García, enviamos el testimonio de nuestra condolencia.

EL CRIMEN DE AYER

Un hombre dispara contra otro, matándolo

SE INTENTA TAMBIEN DISPARAR SOBRE LA MUJER DE LA VICTIMA

En la tarde de ayer ocurrió en la casa número 3 de la calle del Cristo, un suceso del que fueron protagonistas los vecinos de dicha vivienda, Juan Aranda Martos, de 42 años, Rosario Prieto Gutiérrez y Ramón Molina Gutiérrez, de 64 años.

Juan y Ramón, según parece, por motivos particulares, llegando en la disputa al acaloramiento, y entonces el segundo, que, debido a su profesión de guardacalle, tenía en su poder una pistola, sacó dicho arma disparando contra su contricante, el cual cayó al suelo mortalmente herido en la cabeza.

Una vez consumado el homicidio penetró en el patio de la casa, teatro del crimen, la esposa de la víctima, Rosario Prieto, contra la cual intentó disparar el criminal, en cuyo momento la mujer le arrojó un cántaro que portaba, frustrando su propósito y ocasionándole una herida profunda en la región temporal izquierda, de carácter reservado, de la que se le curó en la Casa de Socorro.

En la Comisaría se le ocupó un revólver, marca «Tanque», calibre 7, cargado con cinco cápsulas y una vaina, y la licencia del mismo por ser, como ya hemos dicho, guardacalle del Paseo del Gran Capitán.

El Juzgado de guardia comenzó las diligencias de rigor, pasando a la Cárcel el autor del hecho.

ALMONEDA muebles objetos y macetas. Claudio Marcelo, 8, segundo.

Informaciones telefónicas de las Agencias EFE y CIFRA

En Gijón le fueron impuestas al Ministro de Marina las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando regaladas por suscripción popular

Gijón, 30.—Se ha verificado en esta ciudad el acto de imponer las insignias de la Cruz Laureada de San Fernando al Ministro de Marina, contralmirante Moreno, que mandaba el buque «Almirante Cervantes», durante el ascenso del cuartel de Simancas por los maristas.

El ministro de Marina llegó a las doce de la mañana, siendo recibido por las autoridades y numeroso gentío, que le aplaudió entusiastamente.

El ilustre viajero dirigióse al Ayuntamiento, donde se verificó una recepción en su honor, desfilando ante él la Corporación municipal, el Cuerpo Consular, representaciones de todas las entidades oficiales y otras muchas personas pertenecientes a las familias de los heroicos defensores del cuartel de Simancas.

Terminada la recepción, el Alcalde, en nombre del pueblo gijonés, impuso al contralmirante Moreno las insignias de la Laureada de San Fernando, que es de brillantes, platino y oro, y pronunció un breve discurso enalteciendo la brillante actuación del contralmirante Moreno en los primeros días del Movimiento.

El ministro de Marina, visiblemente emocionado, dió las gracias por la distinción de que se le hacía objeto. Recordó la actuación de la Marina durante la defensa del Cuartel de Simancas y añadió que no comprendía cómo se le dedicaba a él un homenaje que debía ser solo para los que dieron su vida en la gesta heroica del Cuartel de Simancas.

A una de la tarde el contralmirante Moreno estuvo visitando las ruinas del Cuartel de Simancas, en las que ofreció dos coronas a la memoria de los héroes, una en nombre de la Marina y otra en el de la dotación del «Almirante Cervantes». Más tarde estuvo en el cementerio y depositó otro corona sobre la tumba del heroico teniente de navío don Félix Fernández-Burriel, que fué asesinado por los

rojos por negarse a mandar un buque de guerra marxista.

El ministro fué obsequiado con una comida en el Club de Regatas y después asistió al partido de fútbol, donde el público al darse cuenta de su presencia, le ovacionó. Estuvo también visitando las obras del puerto de Músel, mostrándose muy satisfecho de la labor que se está llevando a cabo.

Finalmente por la noche verificóse una fiesta en el Club de Regatas en honor del Ministro de Marina y de su distinguida familia.

Se inaugura en Ecija, la Capilla del Cristo de la Salud

Ecija, 29.—El domingo se inauguró la Capilla del Cristo de la Salud, recientemente restaurada, en la Iglesia de San Gil. Toda la población se engalanó con colgaduras para celebrarlo. Un escuadrón de la Remonta, hizo los honores en la Plaza de San Gil, a las autoridades invitadas al acto.

Asistieron el general Cascajo, con la representación del general Dávila; su ayudante el comandante de Artillería, señor Anguita; el coronel director de la Maestranza de Sevilla; coronel de Ingeniero, señor Lalluñe; el Gobernador de Sevilla, representado por el señor Angulo; el Gobernador civil de Córdoba, don Joaquín de Cárdenas Llavenera, y autoridades de Ecija, militares, civiles y eclesiásticas. También concurrió el general Martín Prast.

Después de la ceremonia religiosa, hubo desfile de fuerzas a la puerta del templo y más tarde visita al templo de Santa Bárbara y al Ayuntamiento.

Una alocución de Daladier al pueblo francés

París, 30.—El presidente Daladier pronunció anoche por radio una alocución dirigida al pueblo francés. Atacó duramente el sistema nazi, y estimó que Hitler solo quiere la dominación del mundo para esclavizarlo, como ha hecho con Bohemia y Moravia, Austria y Polonia. Rindió un homenaje de admiración a los soldados que luchan en el frente. Dirigió un nuevo llamamiento a la retaguardia para que intensifiquen sus esfuerzos en favor de los combatientes. Merced a ese esfuerzo, dijo, que saldrán vencedores en este conflicto que amenaza a la civilización.—EFE.

COMMEMORACIONES EN MONSERRAT

Barcelona, 30.—En el Monasterio de Monserrat, se han celebrado dos brillantes actos, uno para conmemorar la liberación de aquel lugar por las fuerzas nacionales y otro con motivo de cumplir sus bodas de plata con la Religión el R. P. Antonio María Maset.

Entre las personalidades que acudieron a estas ceremonias figuraba el general García Escamez, que ostentaba la representación del jefe de la cuarta región militar, teniente general Orgaz.

EL ANIVERSARIO DE LA LIBERACION DE GRANOLLERS Y TARRASA

Barcelona, 30.—En Granollers se han celebrado diversos actos conmemorativos de la liberación de la ciudad, asistiendo el general García Escamez, que ostentaba la representación del teniente general Orgaz, jefe de la cuarta región militar.

También en Tarrasa se ha conmemorado brillantemente la fecha de la liberación de la ciudad, concurriendo el general Orgaz.

Disposiciones Oficiales

Madrid, 30.—El «Boletín Oficial del Estado» publicará hoy, entre otras, las siguientes disposiciones:

Gobernación.—Orden dictando normas complementarias para la aplicación del Decreto de 9 de Noviembre de 1939, sobre Subsidio al Combatiente.

Educación Nacional.—Aprobando las obras en el Palacio de Carlos V, para museo árabe. Dando el nombre de Rector de Maestría al Instituto de Enseñanza media y superior de Vitoria.

Calástrofe ferroviaria

Tokio, 30.—En las inmediaciones de Osaka ha ocurrido una catástrofe ferroviaria en la que ha habido 221 muertos.

El número de heridos se desconoce, aunque van retirados 73 graves.—EFE.

PERDIDA de un guante negro en la calle de Alfonso XIII; a la persona que se lo haya encontrado, se le ruega lo entregue en el número dos de la misma calle y se le gratificará si lo desea.

CINE GONGORA

Empresa Ramos.—Teléfono 21-65. Hoy martes, a las siete tarde y diez treinta noche, continúa el éxito de la grandiosa producción española, BOHEMIOS, por Emilia Allaga y Antonio Gatón. Butaca de patio, 225. Entresuelo, 120.—Muy pronto, EL EXTRAVAGANTE PITT, por Harry Piel.

CINE ALKAZAR

Reyes Católicos, 17.—Teléfono 15-65. Hoy martes, a las siete y diez y media noche. Primeros: Actualidades Ufa número 426. Segundo: La grandiosa producción Metro Goldwyn Mayer, en español, UNA MUJER DIFAMADA, por William Powell, Myrna Loy, Spencer Tracy y Jean Harlow. Butaca, 200. Señoras y militares sin graduación, 100.

PRIMER ANIVERSARIO

Don José Cruz Conde HIJO FREDILÉCTO DE LA CIUDAD

FALLECIO EN MADRID EL 31 DE ENERO DE 1939, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P. A. Las misas que se celebren en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón, Trinitarios y Salesianos, serán aplicadas por su eterno descanso. Sus hermanos, Juan y Rafael; hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.

el grito de alarma: ¡Que la madre se acaba y cada día es más necesaria! Esa voz hay que repetirla sin cesar hasta hacerla llegar a los más apartados rincones de España.

Señala la enemiga de algunos niños al árbol, incomprensible, destacando en frases precisas la muerte de los árboles, que lloran al morir, porque ya no podrán cumplir la misión benéfica para el hombre, que los ha confiado. Y todos, dice, chicos y grandes, os habeis de convencer de que los árboles constituyen el veneno de bienes más abundante que el hombre tiene en la tierra.

Para demostrar este aserto aduce testimonios de Plinio el Viejo, del Dante, y el de Franco en su magistral discurso de fin de año, que dijo: «Las obras de colonización, los nuevos regadíos y la repoblación forestal, son forjadores de tal grado de riqueza, que, solo su enunciación tiene suficiente elocuencia».

Se extiende luego en consideraciones sobre la importancia de la riqueza forestal, con la protección que recibe en muchos pueblos, y dice: También la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, que en su credo redentor, con toda justicia ha elevado al rango de problema nacional de primer orden la restauración de los mo-

Discurso de Jefe Provincial camarada Rogelio Vignote

La presencia en la tribuna del Jefe Provincial, es recibida con aplausos. Dice:

Autoridades y Jergas del Movimiento, Cámara Agrícola, digna representación del Gobernador militar. No podía en esta fiesta importantísima, faltar la representación del Ejército, que fundido con el pueblo, consiguió la victoria de las armas, y ahora se preocupa de la victoria de la Paz. Quiero expresar las gracias, por la representación enviada, y por la gentileza de haber hecho recaer esta representación en un compañero de armas, que conmigo compartió las vicisitudes de la campaña de África.

Quiero además, centinar, hacer resaltar el puesto de honor que ocupa la digna representación de la Cámara Agrícola, con la que me honro en proclamar, en el acto importante de esta repoblación forestal, nos hemos comprendido, y no cejaremos en nuestro empeño hasta coronar nuestros propósitos de plantar treinta y cuatro millones de árboles en la provincia. (Muy bien).

Me es grato asimismo ver aquí la representación de la Sección Femenina de Montemayor que, dándose cuenta de la misión de la mujer en la nueva España, plasmada maravillosamente por el señor Serrano Súñer en su discurso de clausura del Congreso de la Sección Femenina, como en tiempo de guerra, desarrolló una labor meritoria, quiere ahora aportar su ayuda en las tareas de la paz, más importantes que las de la guerra. Ahora, como consecuencia de los destrozos causados por la guerra, la tarea es más imponente. Pero no nos asustan Falange Española Tradicionalista y de las JONS está en línea de combate; se encuentra en pie de guerra y dispuesta a ganarla. (Grandes aplausos).

Este es—agrega—el segundo jalón, que en la etapa de repoblación forestal nos hemos impuesto, ya que todos tenemos el deber de cooperar para que las vicisitudes por que, como consecuencia de la guerra, atraviesa nuestra Patria, sean más cortas.

La necesidad de una repoblación forestal a fondo es importantísima e imprescindible. España inició su decadencia, cuando en ella comenzaron a faltar sus bosques. Cometimos la torpeza de talar y talar, sin tino, por ambición, porque el árbol nos daba dinero, con su madera, y nos hemos encontrado—como decía José Antonio—que los españoles trabajan horas y horas laborando su propia miseria. (Muy bien).

Hay, por tanto, que corregir errores. Tra bajemos en la repoblación de nuestros bosques, y las masas de obreros campesinos, que hoy labran tierras casi estériles, podrán ser movilizadas a otras más fértiles, incluso a las zonas de regadío, donde su esfuerzo se verá remunerado, y ello obtendrán su mejoramiento social. (Aplausos).

El Gobierno se ocupa de esta cuestión. El último decreto del Caudillo sobre colonización, es admirable y de gran importancia y trascendencia. Mediante él se podrá colectivizar zonas de regadío para darlas a familias campesinas en pequeños lotes, a fin de que puedan encontrarse libres y crear su propio bienestar. Esta Ley, que no es como la Reforma Agraria republicana, pues no contiene abusos ni despojos inútiles, contribuirá a poner fin al paro obrero.

La de Teología Moral está a cargo de don Tomás Díaz Combé y la de Liturgia a cargo de don Trinidad de la Iglesia Varo.—EL SECRETARIO.

tes de España, estima que para que ésta pueda lograrse, es condición precisa que el pueblo español sienta amor al árbol. Por eso ha implantado el servicio obligatorio del Trabajo Forestal que impone a todo falangista útil, el deber de plantar árboles y señala a todo el pueblo la obligación de ceder terrenos con que plantarlos, con lo cual, dentro de poco no deberá haber ni una aldea en España en donde el árbol no tenga un altar.

Destaca como la Cámara Oficial Agrícola de Córdoba, coopera a esta meritoria labor de la Falange, cosa que pone de relieve la cultura y patriotismo de los directores de esa entidad.

Elogia la actitud del pueblo de Montemayor, en este aspecto, y se dirige al vecindario con estas palabras: «A vosotros corresponde plantar árboles, cuidarlos con toda diligencia, defenderlos con ardor. Esa vuestra obligación la debéis cumplir con entusiasmo, pues para lograr la España grande que anhelamos, todos hemos de caminar siempre por la senda del deber, con alegría y cara al sol, para que ilumine nuestros pasos y queden a la espalda las sombras de nuestros posibles desalientos. ¡Viva España! ¡Viva Franco!»

A través de su discurso, el señor Hermandez fué muy aplaudido y ovacionado al finalizar.

Quisiera—continúa—encarecer la importancia del árbol. En fuente Genil habló de sus ventajas. También de ello se ha ocupado la prensa. El árbol es una fábrica viviente, sin maquinaria ni obreros. Os da el fruto que significa riqueza y cuido quiere que, cuando lo plantéis, sepais cuidarlo hasta que esté criado. Representa una riqueza extraordinaria y para nuestra Autarquía es imprescindible. El árbol no tiene desperdicio. Nos da el cien por uno. Por eso yo os pido que inculquéis el amor al árbol a esta juventud, que es la legítima esperanza de España y del Caudillo. Os pido que los imponga en nuestros problemas, y a la Organización Juvenil que cuide esos árboles que van a plantarse. Cuidados, regadíos y sabed que mi mayor orgullo será al volver pasado el tiempo a este pueblo, que no se haya perdido una sola de esas plantas, ni se encuentre un solo árbol seco.

Da las gracias al camarada Vignote, a la Cámara Agrícola por la confianza depositada en la Falange en el problema forestal, al no querer, tras de votar su crédito a tal fin, dividir el esfuerzo, sino sumarlo al de la Falange.

Tierra bendita de España—termina el camarada Vignote—. Tierra de España regada con la sangre de nuestros mejores, que al morir con la sonrisa en los labios, soñaban en una España mejor, próspera, riente y Grande. Cuantos vestimos esta bendita camisa azul, estamos dispuestos a convertir en realidad esa ambición de nuestros Caidos, luchando para ello a dentelladas, si preciso fuera.

¡Viva Montemayor! ¡Gloria a José Antonio! ¡Viva España! ¡Viva Franco! ¡Arriba España!

Grandes aplausos y entusiasmo. FINAL DE LOS ACTOS.—EL JEFE PROVINCIAL VISITA LOS COMEDORES INFANTILES

La banda de Música entonó el «Oriamendi», y luego el «Cara al Sol», que fué cantado, dando el camarada Vignote los gritos reglamentarios.

Terminó el acto con la interpretación del Himno Nacional.

Después del camarada Vignote y el Presidente de la Cámara Agrícola, señor Riobó, hicieron la plantación de dos árboles, desfilando los Viechas y Pelayos ante las autoridades y Jergas.

El Jefe Provincial subió al pueblo visitando los comedores de «Auxilio Social».

Se interesó el camarada Vignote por el número de comidas que se distribuyen y recomendó con todo interés que no hubiera un solo niño en Montemayor que se quedara sin comer, ampliando para ello los comedores.

Dió a los Delegados locales consignas de verdadera hermandad, emprendiéndose el regreso a Córdoba, satisfechos de esta jornada tan sencilla como eficaz para el engrandecimiento patrio.

Conferencias Eclesiásticas

El día primero del próximo febrero y a las once de la mañana, se celebrarán en los locales de la Iglesia de la Compañía las Conferencias Eclesiásticas, correspondientes a este mes.

La de Teología Moral está a cargo de don Tomás Díaz Combé y la de Liturgia a cargo de don Trinidad de la Iglesia Varo.—EL SECRETARIO.

A DOS AMIGOS o matrimonio, arriendo habitación amueblada con o sin pensión. Avenida de Medina Azahara, 11, duplicado, bajo izquierda.

TERCER ANIVERSARIO Don Faustino Fernández-Arroyo y Caro FALLECIO EN CORDOBA EL DIA 31 DE ENERO DE 1937, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS Y LA RENDICION DE SU SANTIDAD R. I. P. A. Su viuda, doña Emilia de Alvear; hijos, Faustino, Enrique, María de la Soledad y José Manuel; madre, madre política, sobrinos y demás parientes, ruegan a sus amigos una oración por el eterno descanso de su alma. Todas las misas que se celebren el día 31 en la Real Colegiata de San Hipólito, las de la Parroquia de San Nicolás de 7 y media, 9, 9 y media y 10, y el Jubileo en la Iglesia de las Religiosas, Esclavas del Sagrado Corazón; así como las que se digan en Linares en las Parroquias de San Antonio y Santa María, y las de Granada en la Iglesia del Sagrado Corazón y el Jubileo, en el de las Damas Apostólicas, serán aplicadas por el alma de dicho señor. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

CINE GONGORA Empresa Ramos.—Teléfono 21-65. Hoy martes, a las siete tarde y diez treinta noche, continúa el éxito de la grandiosa producción española, BOHEMIOS, por Emilia Allaga y Antonio Gatón. Butaca de patio, 225. Entresuelo, 120.—Muy pronto, EL EXTRAVAGANTE PITT, por Harry Piel. CINE ALKAZAR Reyes Católicos, 17.—Teléfono 15-65. Hoy martes, a las siete y diez y media noche. Primeros: Actualidades Ufa número 426. Segundo: La grandiosa producción Metro Goldwyn Mayer, en español, UNA MUJER DIFAMADA, por William Powell, Myrna Loy, Spencer Tracy y Jean Harlow. Butaca, 200. Señoras y militares sin graduación, 100. PERDIDA reloj pulsera, Longines de plata. Gratificaré quien lo entregue en Medina Azahara, 34, primero izquierda.

PRIMER ANIVERSARIO El Excelentísimo e Ilustrísimo señor Don José Cruz Conde HIJO FREDILÉCTO DE LA CIUDAD FALLECIO EN MADRID EL 31 DE ENERO DE 1939, DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS R. I. P. A. Las misas que se celebren en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón, Trinitarios y Salesianos, serán aplicadas por su eterno descanso. Sus hermanos, Juan y Rafael; hermanas políticas, primos, sobrinos y demás parientes, suplican a sus amigos lo encomienden a Dios en sus oraciones.